

BR.0012.-2-3-4.1.2024

Protokół Nr 1/24
z połączonego posiedzenia Komisji
Rozwoju Gospodarczego i Finansów,
Oświaty Kultury i Opieki Społecznej,
Komisji Przestrzegania Prawa Ochrony Środowiska i Rolnictwa
odbytego w dniu 12 czerwca 2024 r.
w sali narad Urzędu Miejskiego w Grodkowie

Obecni na posiedzeniu komisji:

KOMISJA ROZWOJU GOSPODARCZEGO I FINANSÓW

1. KWIATKOWSKI MAREK – PRZEWODNICZĄCY KOMISJI

2. BIRECKI PAWEŁ

3. DEREŃ PAWEŁ

4. GAJEWSKA AGNIESZKA

5. GALUS DARIUSZ

6. JOŃCZYK RYSZARD

7. KONDYSIAK MONIKA

8. KWIATKOWSKI WALDEMAR

9. MACHETA DAMIAN

10. MROŻEK SŁAWOMIR

11. OSADCZUK EWELINA

KOMISJA OŚWIATY, KULTURY I OPIEKI SPOŁECZNEJ

1. GALUS DARIUSZ - PRZEWODNICZĄCY KOMISJI

2. BIRECKI PAWEŁ

3. DEREŃ PAWEŁ

4. JOŃCZYK RYSZARD

5. KWIATKOWSKI MAREK

6. KWIATKOWSKI WALDEMAR

7. MACHETA DAMIAN

8. MROŻEK SŁAWOMIR

9. RUDNICKA KAROLINA

KOMISJA PRZESTRZ. PRAWA, OCHRONY ŚRODOWISKA I ROLNICTWA

1. KANAŚ LIDIA - PRZEWODNICZĄCA KOMISJI

2. BIRECKI PAWEŁ

3. DEREŃ PAWEŁ

4. JOŃCZYK RYSZARD

5. KONDYSIAK MONIKA

6. KWIATKOWSKI WALDEMAR

7. MACHETA DAMIAN

8. MROŻEK SŁAWOMIR

9. OSADCZUK EWELINA

10. PAKOS MONIKA

11. RUDNICKA KAROLINA

Obecni na posiedzeniu spoza członków komisji:

1. Dariusz Gajewski - Przewodniczący Rady Miejskiej

2. Miłosz Krok - Burmistrz Grodkowa

3. Anna Pasierbek - Zastępca Burmistrza

4. Filomena Zeman - Skarbnik Gminy

- | | |
|----------------------------------|--|
| 5. Andrzej Romian | - Sekretarz Gminy |
| 6. Aleksandra Masiowska-Michułka | - Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej |
| 7. Anna Wołk-Łaniewska | - Dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej |
| 8. Paweł Garncarz | - Dyrektor Ośrodka Kultury i Rekreacji |
| 9. Tomasz Zeman | - Prezes Spółki GRODWIK |

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00, otworzył je i prowadził Pan Marek Kwiatkowski Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. Przywitał radnych, zaproszonych gości i wszystkich obecnych na sali. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Przedstawił porządek posiedzenia:

Analiza i zaopiniowanie materiałów na sesję:

1. Raport o stanie Gminy Grodków za 2023 rok:
 - zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Grodkowa wotum zaufania.
2. Sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Grodków za 2023 rok:
 - zapoznanie radnych z opiniami RIO w Opolu: na temat sprawozdania z wykonania budżetu oraz na temat wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium za 2023 rok.
 - zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Grodków za 2023 rok.
 - zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Grodkowa.
3. Projekty uchwał.
4. Wolne wnioski
 - informacja przedstawicieli Ośrodka „Leśna Przystań” dotycząca propozycji współpracy między gminą Grodków i Związkiem Czeskich Gmin,
 - informacja Prezesa spółki GRODWIK w sprawie obowiązującej od dnia 1 czerwca 2024r. taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Grodków,
 - wydanie opinii w sprawie zakupu przez Gminę Grodków udziału w części działki nr 292 od osób fizycznych (informacja pisemna w tej sprawie została przedłożona radnym w dniu dzisiejszym),
 - wybór zastępców przewodniczących komisji Oświaty, Kultury i Opieki Społecznej, komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz komisji Przestrzegania Prawa, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.

Przewodniczący Komisji zwrócił się z zapytaniem, czy są jakieś uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku, następnie zgłosił wniosek do porządku posiedzenia:

Wniosek - w sprawie przedłożenia przed punktem nr 1 porządku posiedzenia – informacji ujętej w „Wolnych Wnioskach” tj. informacji Prezesa spółki GRODWIK w sprawie obowiązującej od dnia 1 czerwca 2024r. taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Grodków.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w wniosek:

Wniosek został przyjęty jednogłośnie przy 13 głosach ZA, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

W wyniku głosowania **porządek posiedzenia wraz z przyjętym wnioskiem został przyjęty** jednogłośnie przy 13 głosach ZA, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Następnie Przewodniczący Komisji przystąpił do realizacji przyjętego porządku. Oddał głos Prezesowi Spółki GRODWIK Panu Tomaszowi Zemanowi.

Informacja Prezesa spółki GRODWIK w sprawie obowiązującej od dnia 1 czerwca 2024r. taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Grodków.

Prezes Spółki GRODWIK Pan Tomasz Zeman w oparciu o prezentację multimedialną przedstawił informację w zakresie decyzji Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu zatwierdzającej taryfę dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie gminy Grodków na okres 3 lat. Poprzednia taryfa obowiązywała od 01.07.2021r. do 31.05.2024r. Przedstawił następujący schemat cen dostawy wody i odprowadzania ścieków w poszczególnych okresach:

- od czerwca 2024 r. do czerwca 2025 r. – 16,28 zł (woda 4,50zł, ścieki 11,78zł), wzrost o 3,23zł (woda o 0,98zł, ścieki o 2,25zł),
- od czerwca 2025 r. do czerwca 2026 r. – 16,72 zł (woda 4,85zł, ścieki 11,87zł), wzrost o 0,43zł (woda o 0,35zł, ścieki o 0,09zł),
- od czerwca 2026 r. do czerwca 2027 r. – 16,94 zł (woda 4,96zł, ścieki 11,98zł), wzrost o 0,22zł (woda o 0,11zł, ścieki o 0,11zł),

Zaznaczył, że formą powiadamiania mieszkańców o zmianach stawek opłat za wodę i ścieki jest informacja zamieszczana na rachunkach oraz na stronie internetowej spółki GRODWIK. W dalszej kolejności wymienił realizację najważniejszych inwestycji w obszarze gospodarki wodno-ściekowej na terenie gminy m.in. budowa kanalizacji w Kopicach, budowa sieci wodociągowej i kanalizacji w Tarnowie Grodkowskim, budowa kanalizacji w Gałązyczkach z tranzytem do Wójtowic, budowa sieci kanalizacji w Więcmierzycach z tranzytem do Kopic. Podkreślił, że na przestrzeni ostatnich lat udało się pozyskać dofinansowanie na kwotę ponad 23 mln zł środków zewnętrznych.

Na posiedzenie przybył radny Paweł Birecki (w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych).

Radna Agnieszka Gajewska zwróciła się z pytaniem, czy planowane jest rozbudowanie systemu w zakresie możliwości przepisywania licznika wody poprzez stronę internetową ebok spółki GRODWIK.

Prezes Spółki GRODWIK Pan Tomasz Zeman przekazał, że można zastanowić się nad tym pomysłem. Obecnie narzędzie posiada podstawową funkcjonalność, którą być może uda się rozszerzyć w tym kierunku.

Radny Waldemar Kwiatkowski pytał, czy na stronie ebok spółki jest możliwość złożenia elektronicznie wniosku o obniżenie abonamentu w związku z przejściem na e-fakturę. Następnie dopytał, czy koszt opłaty abonamentu wody podany był w skali roku.

Prezes Spółki GRODWIK Pan Tomasz Zeman zaznaczył, że należy to zrobić na stronie internetowej spółki w zakładce: Dla klienta-pliki do pobrania-oświadczenie zgoda na e-fakturę. Potwierdził, że jak najbardziej można to zrobić w formie elektronicznej. Wyjaśnił warunki i zasady dotyczące elektronicznego komunikowania się spółki z klientami oraz w kwestii elektronicznego przekazywania faktur i rozliczeń. W kwestii opłaty abonamentowej wody zaznaczył, że podana kwota dotyczy okresu półrocznego i wyjaśnił zależność wzrostu tej opłaty od zadeklarowanego przez klienta trybu przesyłania dokumentów rozliczeniowych i faktur.

Ad. 1

Raport o stanie Gminy Grodków za 2023 rok:

a) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Grodkowa wotum zaufania.

Sekretarz Andrzej Romian przedstawił raport według materiału przekazanego radnym do zapoznania.

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w przedmiocie przedstawionego Raportu o stanie Gminy Grodków za 2023 rok.

Radna Agnieszka Gajewska skierowała zapytanie, czy gmina ma przygotowany program działania na wypadek działań zbrojnych, co w sytuacjach braku wody czy prądu, czy występują schrony na terenie naszej gminy, czy przewidziane są szkolenia ludności w zakresie pierwszej pomocy. Dopytała, co zawiera taki plan.

Inspektor ds. bezpieczeństwa Pani Violetta Przedwojewska przekazała, że przygotowany jest plan zarządzania kryzysowego, który co dwa lata jest aktualizowany i udostępniony jest na stronie internetowej urzędu. Wskazała, że plan opisuje postępowania w sytuacjach kryzysowych i w razie takiej potrzeby jest uruchamiany.

Komendant Straży Miejskiej Pan Paweł Borkowski w uzupełnieniu dodał, że plan zarządzania kryzysowego opisuje bardzo szczegółowo szereg działań podejmowanych na wypadek zaistnienia różnych sytuacji kryzysowych. Zaznaczył, że warto się z nim zapoznać.

a) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Grodkowa wotum zaufania.

Projekt uchwały został pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowany przy 14 głosach ZA, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Przewodniczący Komisji stwierdził wyczerpanie punktu 1.

Ad. 2

Sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Grodków za 2023 rok.

a) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Grodków za 2023 rok.

b) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Grodkowa.

Skarbnik Filomena Zeman w oparciu o prezentację multimedialną przedstawiła sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Grodków za 2023 rok, które zostały radnym przekazane do zapoznania.

Zapoznała radnych z opinią RIO w Opolu na temat sprawozdania z wykonania budżetu oraz z opinią Komisji Rewizyjnej, która wystąpiła z wnioskiem o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Grodkowa. Następnie zapoznała radnych z opinią RIO na temat wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium za 2023 rok.

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w przedmiocie przedstawionych sprawozdań.

Radna Ewelina Osadczyk zwróciła się o wyjaśnienie czego dotyczyły zapłacone kary w zakresie ochrony środowiska.

Skarbnik Filomena Zeman wyjaśniła, że nie są to kary nałożone na naszą gminę, lecz kary nam należne od Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Pan Ireneusz Dyla w uzupełnieniu dodał, że są to opłaty z tytułu korzystania ze środowiska w zakresie środków transportu.

Radny Waldemar Kwiatkowski w kwestii wydatków ponoszonych na utrzymanie Gminnego Zarządu Szkół i Przedszkoli skierował zapytanie w sprawie określenia podziału wydatków na administrację oraz na transport związany z dowozem dzieci do szkół. Następnie pytał o podanie przyczyn wzrostu kosztów remontu budynku Domu Kultury i wskazania poziomu tych kosztów.

Skarbnik Filomena Zeman w odpowiedzi podała kwoty w powyższym zakresie wskazując, że koszty rzeczowe w § 80113 określają koszty związane z transportem w wysokości ponad 817 tys. zł, natomiast wydatki płacowe w tym zakresie opiewają na kwotę ok. 800 tys. zł.

Kierownik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej Pani Kamila Rademacher odnośnie remontu Domu Kultury wyjaśniła, że wzrost kosztów wynika z dodatkowych robót wykonanych po zawarciu umowy, których nie można było przewidzieć na etapie projektowania. Wskazała, że oferta wykonawcy opiewała na kwotę 6,3 mln zł, a zadanie ostatecznie wykonano za kwotę 8,9 mln zł, przy czym kwota waloryzacji wynosiła 670 tys. zł.

Radny Waldemar Kwiatkowski w temacie spółki pn. Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa dopytał, na ile projekt ten jest już rozwinięty i jaką część wkładu przeznaczono na ten projekt. Następnie pytał, jak będzie wyglądało zarządzanie mieszkaniami.

Skarbnik Filomena Zeman przekazała, że cały otrzymany w tym zakresie wkład jako dotację w wysokości 5 mln zł przekazano do spółki.

Kierownik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej Pani Kamila Rademacher uzupełniła, że gmina jest udziałowcem spółki, spółkę tworzy 12 samorządów. Spółka SIM będzie dysponować i zarządzać majątkiem spółki. Gmina będzie organizować nabór najemców tych mieszkań. Zaznaczyła, że planowanych do budowy jest 40 mieszkań czynszowych z możliwością dochodzenia do własności.

a) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Grodków za 2022 rok.

Projekt uchwały został pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowany przy 14 głosach ZA, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

b) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Grodkowa.

Projekt uchwały został pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowany przy 14 głosach ZA, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Przewodniczący Komisji stwierdził wyczerpanie punktu 2 i o godzinie 15.20 ogłosił 15 minut przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Komisji zgłosił wniosek do porządku posiedzenia:

Wniosek - w sprawie przedłożenia przed punktem nr 3 porządku posiedzenia – informacji ujętej w „Wolnych Wnioskach” tj. Informacji przedstawicieli Ośrodka „Leśna Przystań” dotyczącej propozycji współpracy między gminą Grodków i Związkiem Czeskich Gmin w zakresie wspólnego pozyskiwania środków unijnych (dot. projektu budowy ścieżek rowerowych Single-Track).

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie w/w wniosek:

Wniosek został przyjęty przy 12 głosach ZA, 2 radnych nieobecnych na sali podczas głosowania, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Następnie Przewodniczący Komisji przystąpił do realizacji przyjętego porządku.

Informacja przedstawicieli Ośrodka „Leśna Przystań” dotycząca propozycji współpracy między gminą Grodków i Związkiem Czeskich Gmin w zakresie wspólnego pozyskiwania środków unijnych (dot. projektu budowy ścieżek rowerowych Single-Track).

Pan Kazimierz Piętka właściciel Ośrodka „Leśna Przystań” przedstawił krótką prezentację ośrodka „Leśna Przystań” stanowiącą bazę turystyczną, żeglarską i wypoczynkową.

Pan Roland Marciniak reprezentujący Ośrodek „Leśna Przystań” w formie prezentacji multimedialnej w oparciu o mapki schematyczne przedstawił obszary, na których zlokalizowany jest ośrodek. Zaznaczył, że funkcji i atrakcji na poziomie profesjonalnym związanych z działalnością ośrodka z każdym rokiem przybywa. Następnie wprowadził w temat ścieżek rowerowych Single-Track, które mogą być umieszczane tylko w kompleksach leśnych. Podkreślił, że przy tego typu ścieżkach rowerowych tematem przewodnim jest gospodarka leśna, natomiast ww. ścieżki, jako temat turystyczny, nie może być na pierwszym planie, przed gospodarką leśną.

Pana Wiesław Skrzypek Nadleśniczy Nadleśnictwa w Tułowicach odniósł się do planowanego projektu budowy ścieżek rowerowych i rozwoju turystyki rowerowej na wskazanym obszarze. Dodał, że celem udostępnienia gruntu pod planowaną inwestycję wymagana jest zgoda Regionalnego Dyrektora Lasów Państwowych. Wyraził przychylne stanowisko w zakresie realizacji ww. inwestycji.

Pan Roland Marciniak reprezentujący Ośrodek „Leśna Przystań” omówił główne założenia projektu w kwestii realizacji, która polegałaby na wsparciu finansowym z polsko-czeskiego Euroregionu Pradziad do 80% inwestycji, po polskiej stronie liderem byłaby Gmina Grodków, partnerem wspierającym Nadleśnictwo Tułowice, po czeskiej stronie Związek Gmin Śląska Harta, natomiast Stowarzyszenie Leśna Przystań byłoby operatorem kompleksu ścieżek singletrack Kokorycz. W oparciu o mapy schematyczne wskazał tereny, które obejmowałyby przebieg tras rowerowych z wykluczeniem obszaru rezerwatu Kokorycz, wskazał na synergię jaka powstaje przy udziale wszystkich zasobów wokół tj. leśnego i wodnego, które stanowią temat przewodni projektu. Podkreślił, że liderem i prowadzącym całą formalną procedurę w ramach partnerskiego pozyskiwania środków, jest strona czeska. Zaznaczył, że bardzo istotnym jest, przy aprobacie i za zgodą radnych, potrzeba opracowania dokumentacji projektowej ścieżek, która zwiększa szanse i zasila dodatkowymi punktami wniosek o dofinansowanie.

Radna Agnieszka Gajewska zwróciła się z zapytaniem, czy jest możliwe rozszerzenie zakresu projektu o odcinek przez lasy od strony Grodkowa w kierunku Żelaznej.

Pan Roland Marciniak reprezentujący Ośrodek „Leśna Przystań” z uwagi na brak spójności tego terenu z naszym kompleksem wyjaśnił, że ten teren musiałby stanowić drugi kompleks, w ramach którego można byłoby pozyskać środki w innych programach.

Radny Damian Macheta zapytał, czy jest możliwość połączenia tego typu aktywności jako atrakcji dla rodzin z dziećmi.

Pan Roland Marciniak reprezentujący Ośrodek „Leśna Przystań” przekazał, że proponowany projekt doskonale wpisuje się w zakres aktywności skierowanych dla całych rodzin, jako typowo rodzinny projekt.

Radny Damian Macheta w odniesieniu dopytał, jaki jest haczyk oraz ile gminę ma to kosztować.

Pan Roland Marciniak reprezentujący Ośrodek „Leśna Przystań” przekazał, że przy założeniu wybudowania 15 km odcinka ścieżek i po uzyskaniu zgody Lasów Państwowych, koszt inwestycji wynosiłby ok. 2 mln zł, gmina poniosłaby koszt 20% inwestycji, czyli 400 tys. zł, a dofinansowanie zewnętrzne 1,6 mln zł. Wskazał, że ten projekt dotyczy tego konkretnie naboru ukierunkowanego na budowę ścieżek singletrack.

Radny Waldemar Kwiatkowski skierował zapytanie, czy woda jest czynnikiem obligatoryjnym, który musi występować w tych projektach.

Pan Roland Marciniak reprezentujący Ośrodek „Leśna Przystań” przekazał, że nie musi, jednak szanse na pozyskanie środków o dofinansowanie są żadne, ponieważ istotną kwestią jest spójność naszego projektu z projektem czeskim.

Radny Waldemar Kwiatkowski w odniesieniu dopytał, jakie będą wspólne korzyści dla obu stron tego projektu, skoro jako partnerzy nie sąsiadujemy.

Pan Roland Marciniak reprezentujący Ośrodek „Leśna Przystań” wskazał na przynależność obu partnerów do Euroregionu Pradziad, który obszarem swojego działania obejmuje obie strony, w ramach którego mogą nawiązać współpracę. Zwrócił uwagę na konieczność występowania podobieństw po obu stronach projektu. Zazaczył, że jako samorząd doprowadzimy do synergii między przedsiębiorcą, lasami państwowymi a odbiorcami, czyli turystami i rowerzystami.

Pan Kazimierz Piętka właściciel Ośrodka „Leśna Przystań” w uzupełnieniu dodał, że strona czeska zwróciła się do nas, ponieważ dostrzegła w nas partnera, aby wspólnie pozyskać środki finansowe na realizację tej inwestycji. Wskazał jednocześnie, że to gmina będzie beneficjentem projektu, natomiast wniosek należy złożyć na przełomie października i listopada tego roku.

Radny Damian Macheta dopytał, w którym miejscu rozpoczynałby się start tej trasy.

Radny Waldemar Kwiatkowski zapytał w kwestii systemu wpuszczania rowerzystów na trasę

Pan Roland Marciniak reprezentujący Ośrodek „Leśna Przystań” w oparciu o prezentację szczegółowo przedstawił schemat dotyczący poprowadzenia odpowiednich pętli ścieżek umożliwiających dostęp do nich z każdego miejsca w jej przebiegu.

Radny Ryszard Jończyk wyraził swoją opinię, że w kontekście tematu ścieżek rowerowych zawsze widział duże szanse na podniesienie atrakcyjności turystycznej gminy, co w przyszłości mogłoby naszą gminę wyróżniać na tle innych.

Radny Waldemar Kwiatkowski poruszył możliwość wykorzystania innych ciekawych atrakcyjnie rejonów w naszej gminie w celu tworzenia szlaków rowerowych tj. Jaszów. Następnie wskazując na znaczny wzrost atrakcyjności ośrodka Leśna Przystań w związku z powstaniem tego szlaku rowerowego zapytał, czy ośrodek zamierza w jakiś sposób partycypować w kosztach powstania tego szlaku.

Pan Roland Marciniak reprezentujący Ośrodek „Leśna Przystań” przekazał, że ośrodek będzie utrzymywał całą infrastrukturę związaną z funkcjonowaniem kompleksu.

Radny Paweł Birecki wyraził pozytywną opinię w kwestii pojawienia się kolejnego inwestora w naszej gminie, który chce tutaj prowadzić i rozwijać swoją działalność. Zazaczył, że radni powinni przychylić się do tej propozycji, która niewątpliwie stanowi promocję naszej gminy.

Pan Kazimierz Piętka właściciel Ośrodka „Leśna Przystań” zwrócił szczególną uwagę na fakt, aby nie doszukiwać się w tej propozycji drugiego dna, lecz spojrzeć pod kątem walorów jakie wniesie ona w naszą gminę.

Radny Marek Kwiatkowski stwierdził, że realizacja ww. inwestycji może przyczynić się do podniesienia atrakcyjności turystycznej naszej gminy.

Radna Lidia Kanaś wyraziła przychylnie stanowisko w temacie budowy ścieżek singletrack.

Radna Karolina Rudnicka skierowała zapytanie, czy dobrze zrozumiała, że teraz po stronie gminy leży kwestia przygotowania dokumentacji projektowej z własnych środków, aby następnie złożyć wniosek o 80% dofinansowanie. Następnie wskazując, na podmioty

uczestniczące w Euroregionie Pradziad tj. jezioro nyskiej i otmuchowskie zapytała, czy strona czeska prowadzi rozmowy również z innymi podmiotami.

Pan Kazimierz Piętka właściciel Ośrodka „Leśna Przystań” potwierdził radnej.

Pan Roland Marciniak reprezentujący Ośrodek „Leśna Przystań” zwrócił uwagę na istotny fakt, że oprócz zgody radnych w tym zakresie, kluczowym elementem do realizacji ww. projektu jest zgoda Lasów Państwowych

Radny Paweł Birecki w ramach podsumowania podziękował za prezent, jaki otrzymała gmina w postaci możliwości pozyskania środków na taki projekt.

Radny Waldemar Kwiatkowski zapytał, czy radni będą mieli dostęp do szerszych informacji w tym temacie celem jego przeanalizowania przed podjęciem jakichkolwiek decyzji.

Pan Roland Marciniak reprezentujący Ośrodek „Leśna Przystań” przekazał, że materiały zostaną radnym przekazane.

Pan Kazimierz Piętka właściciel Ośrodka „Leśna Przystań” podziękował za możliwość zaprezentowania projektu oraz za poświęcony czas.

Ad. 3

Projekty uchwał:

Projekt Nr 1

w sprawie przystąpienia do sporządzenia Planu ogólnego Gminy Grodków.

Projekt uchwały omówiła Kierownik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej Pani Kamila Rademacher według uzasadnienia załączonego do projektu.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do projektu uchwały.

Projekt uchwały został pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowany przy 14 głosach ZA, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Projekt Nr 2

w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Subregionu Brzeskiego na lata 2023-2033”.

Projekt uchwały omówiła Kierownik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej Pani Kamila Rademacher według uzasadnienia załączonego do projektu.

Radny Waldemar Kwiatkowski zwrócił się z pytaniem, czy każda gmina może aplikować o środki w tym zakresie.

Kierownik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej Pani Kamila Rademacher jako gmina mamy przyznane środki na różne działania realizowane w ramach subregionu m.in. związane z budowaniem ścieżek rowerowych.

Projekt uchwały został pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowany przy 14 głosach ZA, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Projekt Nr 3

w sprawie przyjęcia listy projektów do „Strategii Rozwoju Subregionu Brzeskiego na lata 2023-2033”.

Projekt uchwały omówiła Kierownik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej Pani Kamila Rademacher według uzasadnienia załączonego do projektu.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do projektu uchwały.

Projekt uchwały został pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowany przy 14 głosach ZA, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Projekt Nr 4

w sprawie przyjęcia Strategii Senioralnej Gminy Grodków na lata 2024-2030.

Projekt uchwały omówił Kierownik Wydziału Organizacyjnego Pan Grzegorz Solski według uzasadnienia załączonego do projektu.

Radna Ewelina Osadczyk zwróciła się z zapytaniem w sprawie wskazania składu Rady Seniorów i czy są to osoby z terenów wiejskich oraz jakie są zapewnienia dla seniorów ze wsi. **Kierownik Wydziału Organizacyjnego Pan Grzegorz Solski** wyjaśnił, że konsultacje w tym zakresie były prowadzone z radnymi Rady Seniorów i są to radni głównie z miasta.

Radna Ewelina Osadczyk zwróciła uwagę, aby nie dopuścić do sytuacji wykluczenia seniorów z obszarów wiejskich i spróbować prowadzić konsultację i rozmowy również z sołtysami i seniorami z tych obszarów, celem poznania ich spostrzeżeń na sprawy gminy.

Radny Waldemar Kwiatkowski w odniesieniu do faktu, iż seniorzy z terenów wiejskich nie uczestniczyli w rozmowach dotyczących ww. strategii, wyraził zdanie, aby procedować ten projekt uchwały dopiero po przeprowadzonych konsultacjach z tą grupą.

Radca prawny Urzędu Pani Agata Wagner omówiła procedurę dotyczącą naboru członków do Rady Seniorów określoną w uchwale Rady Miejskiej w Grodkowie. Wyjaśniła, że to podmioty i organizacje społeczne posiadające zapis w swoim statucie o działaniu na rzecz seniorów, zgłaszają swoje kandydatury do Rady Seniorów i nie muszą to być tylko podmioty działające na terenie miasta, lecz również z terenów wiejskich.

Radny Waldemar Kwiatkowski zaznaczył jak ważną kwestią jest, aby seniorzy z terenów wiejskich również mieli wpływ na tą strategię, poprzedzoną wcześniejszymi konsultacjami z tym właśnie środowiskiem.

Radny Marek Kwiatkowski w odniesieniu przekazał, że można zawiązać organizację posiadającą uprawnienia w zakresie zgłaszania kandydatów do Rady Seniorów opiniującej tego rodzaju strategię.

Radny Waldemar Kwiatkowski przekazał, że w jego opinii istotą sprawy jest, aby jak najszersza grupa seniorów ze wsi była informowana o fakcie przeprowadzanych konsultacji celem zgłaszania swoich uwag.

Sekretarz Andrzej Romian wskazał na konieczność posiadania dokumentu jakim jest ww. strategia dla celów pozyskiwania środków przez seniorów w różnych programach.

Radca prawny Urzędu Pani Agata Wagner potwierdziła, że organizacjom prężnie działającym w tym obszarze, strategia pozwoli na aplikowanie o różne fundusze. Zaznaczyła, że przyjętą strategię senioralną w każdym momencie jej funkcjonowania, będzie można zmieniać podejmując stosowną uchwałę w tej sprawie.

Projekt uchwały został pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowany przy 14 głosach ZA, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Projekt Nr 5

w sprawie ustanowienia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Ofiar Przemocy Domowej w Gminie Grodków na lata 2024-2030.

Projekt uchwały omówiła Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Aleksandra Masiowska-Michułka według uzasadnienia załączonego do projektu.

Radna Agnieszka Gajewska skierowała zapytanie w sprawie wskazania jakie działania podejmowane są w celu wydania Niebieskiej Karty, pytała czy Ośrodek weryfikuje te informacje oraz po jakim czasie karta jest ściągana.

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Aleksandra Masiowska-Michułka odpowiedziała, że na zgłoszenia ofiar tutaj. Ośrodek zobowiązany jest założyć taką kartę, nie weryfikuje tych informacji, a jej ściągnięcie następuje po wypracowaniu zgodnego stanowiska obu stron w tej sprawie.

Posiedzenie komisji opuściła radna Ewelina Osadczuk (w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych).

Radny Dariusz Galus zwrócił się z zapytaniem w kwestii dotyczącej ochrony prawnej osób zgłaszających niepokojące sytuacje przemocowe.

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Aleksandra Masiowska-Michułka szczegółowo wyjaśniła radnemu uprawnienia Ośrodka w tym zakresie.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przy 12 głosach ZA, 1 radny nieobecny na sali podczas głosowania, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Projekt Nr 6

w sprawie określenia wysokości oraz szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz zasady zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie.

Projekt uchwały omówiła Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Aleksandra Masiowska-Michułka według uzasadnienia załączonego do projektu.

Radna Agnieszka Gajewska zwróciła się z zapytaniem w sprawie określenia celu przeznaczenia ww. zasiłku celowego, po spełnieniu wymaganych kryteriów.

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Aleksandra Masiowska-Michułka odpowiedziała, że przedmiotowy zasiłek dotyczy tylko i wyłącznie kwestii ekonomicznego usamodzielnienia się związanej z powrotem tej osoby na rynek pracy.

Radny Waldemar Kwiatkowski skierował zapytania, na jaki cel może przeznaczyć ten zasiłek osoba korzystająca z tej formy pomocy, po jakim czasie można ponowić wniosek o tą formę pomocy oraz czy pomoc w tym zakresie nie dubluje się z podobnymi świadczeniami udzielanymi przez Urząd Pracy.

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Aleksandra Masiowska-Michułka podkreśliła, że wymogiem ustawowym jest, aby Ośrodek posiadał uchwałę w tej sprawie. Określiła cele na jakie przeznaczony może być ww. zasiłek i zwróciła uwagę, że nie możliwości dopuszczenia do sytuacji zdublowania świadczonej pomocy przez Ośrodek i Urząd Pracy.

Projekt uchwały został pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowany przy 13 głosach ZA, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Projekt Nr 7

w sprawie zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych.

Projekt uchwały omówiła Kierownik Wydziału Gospodarki Gruntami i Rolnictwa Pani Marzena Ostachowska-Błoch według uzasadnienia załączonego do projektu.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do projektu uchwały.

Projekt uchwały został pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowany przy 13 głosach ZA, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Projekt Nr 8

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie przez Gminę Grodków nieruchomości gminnej, położonej na terenie miasta Grodkowa.

Projekt uchwały omówiła Kierownik Wydziału Gospodarki Gruntami i Rolnictwa Pani Marzena Ostachowska-Błoch według uzasadnienia załączonego do projektu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski zwrócił się z zapytaniem, czy sprzedaż tego lokalu objęta jest bonifikatą.

Kierownik Wydziału Gospodarki Gruntami i Rolnictwa Pani Marzena Ostachowska-Błoch potwierdziła radnemu.

Radna Lidia Kanaś dopytała w kwestii podania powierzchni ww. lokalu.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przy 12 głosach ZA, 1 radny nieobecny na sali podczas głosowania, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Projekt Nr 9

w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji.

Projekt uchwały omówiła Kierownik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej Pani Kamila Rademacher według uzasadnienia załączonego do projektu.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do projektu uchwały.

Projekt uchwały został pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowany przy 13 głosach ZA, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Projekt Nr 10

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Brzeskiemu na realizację zadania bieżącego – dot. prac remontowych na drodze powiatowej nr 1507 O na odcinku od m. Grodków do zjazdu na teren kopalni KSM Żelazna.

Projekt uchwały omówiła Kierownik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej Pani Kamila Rademacher według uzasadnienia załączonego do projektu.

Radny Ryszard Jończyk wyraził obawy co do sposobu wykonania ww. prac, które w dłuższej perspektywie czasu nie będą gwarantowały trwałości przeprowadzonego remontu, a przeznaczone środki na ten cel zostaną zmarnotrawione.

Radny Waldemar Kwiatkowski zwrócił się z pytaniem o podanie długości remontowanego odcinka drogi oraz czy w ramach tego remontu przewidziana jest częściowa wymiana nawierzchni. Następnie zaznaczył, że skoro mamy współfinansować ten remont, to zasadnym jest poznać szczegóły związane z finalnym efektem tych prac, które najlepiej, aby omówił przedstawiciel powiatu, jako realizator tego zadania.

Kierownik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej Pani Kamila Rademacher przekazała, że doraźny remont tej drogi dotyczy odcinka ok. 3 km, prace przewidują m.in. łatanie dziur masą bitumiczną. Następnie odczytała wniosek o dofinansowanie złożony do gminy w tej sprawie przez starostwo.

Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski podzielił opinię radnego R.Jończyka co do technologii wykonania prac remontowych oraz ich trwałości, w związku z czym stwierdził, że to marnowanie środków budżetowych.

Radny Paweł Birecki stwierdził, że jeśli teraz dofinansujemy ten remont w takiej postaci, to powiat uzna, że temat jest już ostatecznie załatwiony, natomiast jeśli nie dofinansujemy, to gmina będzie odpowiadała za taki stan tej drogi.

Radny Waldemar Kwiatkowski zwrócił uwagę na konieczność prowadzenia wszelkich rozmów i ustaleń z powiatem przed podejmowaniem jakichkolwiek decyzji o wykonaniu inwestycji drogowych.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przy 1 głosie ZA, 12 głosach wstrzymujących, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Projekt Nr 11

w sprawie zniesienia formy ochrony drzewa uznanego za pomnik przyrody.

Projekt uchwały omówił Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Pan Ireneusz Dyla według uzasadnienia załączonego do projektu.

Radny Waldemar Kwiatkowski stwierdził, że należałoby sprawdzić stany w ewidencji i dokonać aktualizacji w zakresie istniejących albo nieistniejących pomników przyrody.

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Pan Ireneusz Dyla przekazał, że nie posiada takiej informacji i potwierdził potrzebę wykonania aktualizacji.

Projekt uchwały został pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowany przy 13 głosach ZA, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Projekt Nr 12

zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Grodków.

Projekt uchwały omówił Sekretarz Andrzej Romian według uzasadnienia załączonego do projektu.

Radny Waldemar Kwiatkowski skierował zapytanie w sprawie wskazania od kiedy wypłacany jest ekwiwalent w wysokości 23 zł. Dopytał, czy podejmując tą uchwałę jest możliwość zwiększenia stawki tego ekwiwalentu, która obecnie jest niewspółmierna do pracy wykonywanej przez strażaków.

Sekretarz Andrzej Romian przekazał, że ekwiwalent wypłacany jest od marca br. Wyjaśnił, że niniejsza uchwała porządkuje kwestie prawne wskazane przez nadzór prawny Wojewody. Dodał, że wysokość ekwiwalentu w odniesieniu do innych gmin szacuje się na poziomie górnego przedziału.

Radny Waldemar Kwiatkowski stwierdził, że ustawa określa maksymalną wysokość tej stawki w kwocie 41,70 zł.

Sekretarz Andrzej Romian zaznaczył, że radni mogą w przyszłości dokonać zmiany w tym zakresie i podjąć stosowną uchwałę ustalającą wyższą stawkę ekwiwalentu po uprzednim zabezpieczeniu i wskazaniu środków w budżecie.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przy 12 głosach ZA, 1 głosie wstrzymującym, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Projekt Nr 13

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grodków na lata 2024-2028.

Projekt uchwały omówiła Pani Skarbnik Filomena Zeman według zmian ujętych w objaśnieniu do WPF załączonym do projektu.

Posiedzenie komisji opuścił radny Damian Macheta (w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych).

Radny Waldemar Kwiatkowski poruszył temat dotyczący wydatków planowanych w zakresie budowy ścieżek rowerowych.

Kierownik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej Pani Kamila Rademacher szczegółowo wyjaśniła kwestie związane z procedurą dotyczącą realizacji tego zadania, wskazała, że obecnie opracowywana jest dokumentacja projektowa, która jest zaplanowana w budżecie na ten rok.

Radny Waldemar Kwiatkowski dopytywał w sprawie projektu i jak przebiega trasa ścieżki rowerowej oraz kto brał udział w projektowaniu ww. tras.

Kierownik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej Pani Kamila Rademacher przekazała, że dokumentacja w tym temacie dostępna jest do wglądu w wydziale. Dodała, że zespół składający się z pracowników urzędu oraz radnych angażował się przy pracach nad projektem tego zadania.

Projekt uchwały został pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowany przy 12 głosach ZA, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Projekt Nr 14

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok.

Projekt uchwały omówiła Pani Skarbnik Filomena Zeman przedstawiając szczegółowo zmiany w planie dochodów i wydatków według uzasadnienia załączonego do projektu. Poinformowała, że w dniu dzisiejszym przed posiedzeniem komisji radni otrzymali prawidłową wersję załącznika nr 2 do projektu uchwały.

Radny Waldemar Kwiatkowski w odniesieniu do zadania dotyczącego zagospodarowania skweru na rynku dopytał, czy jest możliwość zapoznania się z projektem.

Kierownik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej Pani Kamila Rademacher przekazała, że wydział posiada całą dokumentację oraz projekt pomnika, do końca lipca br. planowane jest złożenie wniosku w ramach rewitalizacji.

Radny Marek Kwiatkowski w nawiązaniu do tematu podkreślił, że zamysłem realizacji tego zadania było zagospodarowanie jeszcze bardziej tego terenu zielenią i ciekawą architekturą. Dodał, że zamierzeniem jest także, aby skwer ten, za zgodą Rady, nazwać skwerem Weissa i umiejscowić tam pomnik nawiązujący do nazwy.

Radny Waldemar Kwiatkowski w temacie zakupu samochodu dla OSP Bąków zwrócił się z pytaniem, czy samochód będzie już w pełni wyposażony.

Burmistrz Miłosz Krok przekazał, że według posiadanych informacji dofinansowanie dotyczy nowego samochodu, samochód nie będzie posiadał wyposażenia, aby doposażyć samochód będziemy szukać innych środków. Dodał, że kryteria programu są bezlitosne.

Radny Waldemar Kwiatkowski zasugerował, aby zorientować się w temacie do czasu sesji, czy istnieje szansa na zakup wraz z dofinansowaniem używanego samochodu strażackiego.

Radna Agnieszka Gajewska zapytała o szczegóły dotyczące terenu obejmującego budowę skweru na rynku.

Kierownik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej Pani Kamila Rademacher udzielając odpowiedzi zaznaczyła, że projekt przewiduje kompleksowy remont i w tym zakresie planowane jest złożenie wniosku o dofinansowanie.

Skarbnik Filomena Zeman poinformowała, że do czasu sesji radni otrzymają drogą elektroniczną jednolitą treść projektu uchwały budżetowej oraz projektu wieloletniej prognozy finansowej.

Projekt uchwały został pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowany przy 12 głosach ZA, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski.

Przewodniczący Komisji Pan Marek Kwiatkowski stwierdził wyczerpanie punktu 3.

Ad. 4 Wolne wnioski

- 1. Informacja przedstawicieli Ośrodka „Leśna Przystań” dotycząca propozycji współpracy między gminą Grodków i Związkiem Czeskich Gmin w zakresie wspólnego pozyskiwania środków unijnych (dot. projektu budowy ścieżek rowerowych Single-Track).**

Zgodnie z przyjętym wnioskiem o zmianę porządku posiedzenia, niniejsza informacja została przedstawiona przed punktem 3 porządku posiedzenia.

- 2. Informacja Prezesa Spółki GRODWiK o decyzji Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie z dnia 7 maja 2024 r. zatwierdzającej taryfę dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, na terenie gminy Grodków na okres 3 lat, wraz z omówieniem taryfy, która obowiązuje od dnia 1 czerwca 2024r.**

Zgodnie z przyjętym wnioskiem o zmianę porządku posiedzenia, niniejsza informacja została przedstawiona przed punktem 1 porządku posiedzenia.

- 3. Wydanie opinii w sprawie zakupu przez Gminę Grodków udziału w części działki nr 292 od osób fizycznych.**

Informacja pisemna w tej sprawie została przedłożona radnym w dniu dzisiejszym.

Sprawę omówiła Kierownik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej Pani Kamila Rademacher według informacji zawartej w przekazanym materiale pisemnym.

Radny Waldemar Kwiatkowski dopytywał, dlaczego tak późno podejmowane są tego typu działania, czy wcześniej czytając mapki i projekt nie wynikała konieczność wprowadzenia zmian.

Kierownik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej Pani Kamila Rademacher wyjaśniła, że zadanie w kwestii opracowania dokumentacji projektowej zostało zlecone firmie, natomiast dopiero wizje w terenie oddały realny obraz prac, które teraz można jeszcze poprawić.

W wyniku głosowania przy 12 głosach ZA, nie głosował Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Gajewski - **radni wydali pozytywną opinię w przedmiotowej sprawie.**

Przewodniczący Komisji Pan Marek Kwiatkowski otworzył dyskusję w zakresie wymienionych niżej sprawozdań przedłożonych Radzie Miejskiej przez Burmistrza Grodkowa:

1. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2023 rok.
2. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Grodków z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2023 roku.

3. Raport z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Grodków za 2023 rok.

Posiedzenie komisji opuściła radna Monika Kondysiak (w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych).

Radny Waldemar Kwiatkowski w odniesieniu do ww. sprawozdań i raportu zwrócił się z zapytaniem natury formalnej, czy wskazane materiały dotyczące działalności w roku 2023, nie powinny być omawiane przed punktem dotyczącym absolutorium dla Burmistrza.

Pełnomocnik Burmistrza ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Pani Barbara Knap wyjaśniła i wskazała zapisy ustawowe, z których wynika obowiązek przedłożenia przez Burmistrza powyższych dokumentów Radzie Miejskiej.

Zastępca Burmistrza Anna Pasierbek poinformowała, że powyższe dokumenty nie dotyczą kwestii udzielenia Burmistrzowi absolutorium.

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Aleksandra Masiowska-Michułka przedstawiła wymogi ustawowe dyktujące obowiązek przedkładania przez Burmistrza każdego roku Radzie, we wskazanym terminie, dokumentu jakim jest „Ocena zasobów pomocy społecznej”.

W związku z brakiem dalszej dyskusji Przewodniczący komisji poddał kolejno pod głosowanie:

1. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2023 rok.

W wyniku głosowania przy 11 głosach ZA - radni jednogłośnie przyjęli w/w sprawozdanie przedłożone przez Burmistrza.

2. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Grodków z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2023 roku.

W wyniku głosowania przy 11 głosach ZA - radni jednogłośnie przyjęli w/w sprawozdanie przedłożone przez Burmistrza.

3. Raport z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Grodków za 2022 rok.

W wyniku głosowania przy 11 głosach ZA - radni jednogłośnie przyjęli w/w raport przedłożony przez Burmistrza.

Przewodniczący Komisji Pan Marek Kwiatkowski otworzył dyskusję w zakresie przedłożonej korespondencji do wiadomości Rady Miejskiej:

1. Pismo dotyczące uznania języka śląskiego.

Radca Prawny Urzędu Pani Agata Wagner w nawiązaniu do ww. pisma skierowanego do Rady wyjaśniła, że część gmin z województwa śląskiego podjęła uchwały stanowiące apel do prezydenta o podpisanie ustawy w tym zakresie. Ustawa obecnie została zawetowana i wróciła do prac sejmiku. Dodała, że na chwilę obecną podjęcie uchwały w tej sprawie byłoby niezasadne.

Radny Marek Kwiatkowski wyraził swoją opinię dotyczącą zachowania w tej kwestii neutralności.

Radni nie podjęli dyskusji oraz nie zgłosili uwag i zapytań przyjmując przedłożoną korespondencję do wiadomości.

Wybór zastępców przewodniczących komisji Oświaty, Kultury i Opieki Społecznej, komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz komisji Przestrzegania Prawa, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.

Przewodniczący Komisji Pan Marek Kwiatkowski przypomniał, że zgodnie z § 12 ust. 1 Statutu Gminy Grodków - zastępcę przewodniczącego komisji wybiera komisja spośród swojego grona, w głosowaniu jawnym. Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatów.

Nie zgłoszone żadnych kandydatur na zastępców przewodniczących komisji Rady Miejskiej. Przewodniczący komisji zwrócił się do radcy prawnego o wyjaśnienia w tej sprawie.

Radca Prawny Urzędu Pani Agata Wagner wskazała, że nie ma przepisu regulującego tą kwestię, natomiast nie rozstrzygnięcie tej kwestii może w pewnym stopniu utrudniać pracę poszczególnych komisji, szczególnie pod nieobecność przewodniczącego danej komisji. Zwróciła się z prośbą o rozważenie tego tematu w najbliższym czasie. Przypomniała, że podczas ostatniego posiedzenia komisji rewizyjnej i pod nieobecność przewodniczącej tej komisji, obrady prowadził najstarszy wiekiem członek tej komisji, co stanowiło najbardziej rozsądne rozwiązanie w tej sytuacji.

Przewodniczący Komisji Pan Marek Kwiatkowski zwrócił się z zapytaniem, czy komisje mogą funkcjonować w takim trybie, kiedy nie dokonano wyboru wiceprzewodniczących.

Radca Prawny Urzędu Pani Agata Wagner zaproponowała, aby wspólnie zastanowić się do września nad rozwiązaniami tej kwestii, bo w innym wypadku należałoby dokonać zmiany w statucie w tym zakresie celem prawnego uregulowania.

Przewodniczący Komisji Pan Marek Kwiatkowski w związku z powziętą informacją w sprawie przesunięcia na miesiąc wrzesień br. tematu dotyczącego „Wyboru zastępców przewodniczących komisji”, poddał tą propozycję pod głosowanie.

W wyniku głosowania, przy 10 głosach ZA, 1 głosie wstrzymującym – radni przyjęli ww. propozycję.

Sprawy różne:

Radny Paweł Birecki złożył wniosek formalny, aby na wrześniowych komisjach rozpocząć prace nad zmianą uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli celem uregulowania i uporządkowania istotnych zapisów m.in. w zakresie dodatków dla dyrektorów szkół czy nagród burmistrza dla nauczycieli. Wskazując jak ważny jest to temat, zwrócił się z prośbą o przychylenie do wniosku.

Radny Waldemar Kwiatkowski w odniesieniu do próśb mieszkańców i przedsiębiorców działających w obrębie rynku i faktu niewykorzystywania płyty na rynku zaproponował, aby rozważyć kwestię zmiany użytkowania placu na rynku w kierunku zwiększenia liczby miejsc parkingowych.

Burmistrz Miłosz Krok w odpowiedzi przekazał, że w kwestii dotyczącej przedsiębiorców obecnie jest opracowywana formuła, w jakiej odbywać będą się spotkania z nimi. W temacie ogólnie dotyczącym rynku, zieleni i parkingu zaproponował, aby spokojnie przepracować te kwestie po wakacjach. Następnie poinformował, że dopięto wszystkie szczegóły w sprawie organizacji imprezy dotyczącej rozpoczęcia lata na grodkowskim rynku i zaprosił wszystkich do udziału.

Radny Marek Kwiatkowski w nawiązaniu do propozycji radnego W.Kwiatkowskiego zaznaczył, że jest też grupa mieszkańców, która uważa, że na rynku jest za dużo miejsc parkingowych oraz uważa, że należałoby zagospodarować jego część na deptak.

Radna Agnieszka Gajewska zwracając uwagę na fakt, że materiał na dzisiejszą komisję był bardzo obszerny zapytała, czy lepszym rozwiązaniem nie byłoby zwołać dwóch komisji i sesji.

Radny Marek Kwiatkowski dopytał radcę prawnego, czy wniosek formalny radnego P.Bireckiego w sprawie dotyczącej oświaty należałoby poddać procedurze głosowania.

Radca Prawny Urzędu Agata Wagner wyjaśniła, że wniosek radnego wskazuje potrzebę przygotowania informacji we wskazanym zakresie. Zaznaczyła, że w miesiącu wrześniu program komisji obejmuje punkt dotyczący informacji oświatowej, w ramach którego będzie można zainicjować i poruszyć również ten temat.

Radny Paweł Birecki podkreślił, że zamierzenie jest takie, aby radni mogli pracować nad otwartym projektem uchwały w przedmiotowej sprawie, a nie procedować gotowy już projekt.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Pan Marek Kwiatkowski o godzinie 18.55 zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano:

Członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów:

1. Kwiatkowski Marek – Przewodniczący *Marek Kwiatkowski*
2. Birecki Paweł *P*
3. Dereń Paweł *Dereń Paweł*
4. Gajewska Agnieszka *Agnieszka Gajewska*
5. Galus Dariusz *Dariusz Galus*
6. Jończyk Ryszard *Ryszard Jończyk*
7. Kondysiak Monika *Monika Kondysiak*
8. Kwiatkowski Waldemar *Waldemar Kwiatkowski*
9. Macheta Damian *Damian Macheta*
10. Mrozek Sławomir *Sławomir Mrozek*
11. Osadczyk Ewelina *Ewelina Osadczyk*

Członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Opieki Społecznej:

1. Galus Dariusz – Przewodniczący *Dariusz Galus*
2. Birecki Paweł *P*
3. Dereń Paweł *Dereń Paweł*
4. Jończyk Ryszard *Ryszard Jończyk*
5. Kwiatkowski Marek *Marek Kwiatkowski*
6. Kwiatkowski Waldemar *Waldemar Kwiatkowski*
7. Macheta Damian *Damian Macheta*
8. Mrozek Sławomir *Sławomir Mrozek*
9. Rudnicka Karolina *Karolina Rudnicka*

Członkowie Komisji Przestrzegania Prawa Ochrony Środowiska i Rolnictwa:

1. Kanaś Lidia – Przewodnicząca Lidia Kanaś
2. Birecki Paweł ✓
3. Dereń Paweł Dereń Paweł
4. Jończyk Ryszard Ryszard Jończyk
5. Kondysiak Monika Kondysiak Monika
6. Kwiatkowski Waldemar Kwiatkowski Waldemar
7. Macheta Damian Macheta Damian
8. Mrozek Sławomir Mrozek Sławomir
9. Osadczuk Ewelina Osadczuk Ewelina
10. Pakos Monika Pakos Monika
11. Rudnicka Karolina Rudnicka Karolina

Protokołowała:

INSPEKTOR
ds. Obsługi Rady Miejskiej

AJ
Anna Jakubów